

# 以“儿童友好”促进建设城市美好

## 南通成功入选建设国家儿童友好城市名单

**晚报讯** 记者昨天从市妇联获悉,近日,国家发展改革委办公厅、国务院妇儿工委办公室、住房和城乡建设部办公厅联合印发通知,公布了第三批建设国家儿童友好城市名单,南通成功入选。

近年来,市委、市政府高度重视儿童事业发展,始终坚持儿童事业发展与经济社会发展同步协调的理念,构建“党委领导、政府主导、部门协同、社会参与、专班推进”的工作格局。将“一米高度看城市”的儿童视角融入南通城市规划建设以及教育、卫生、文化、体育、食品、

药品、社会福利等领域各级各类专项规划和政策文件,先后出台52项政策举措,梳理63项重大项目清单,开展社科专项课题研究,成立儿童观察团,从顶层设计贯彻儿童友好。

健全完善优质均衡公共服务体系,加大公办“托幼一体化”建设力度,深入推行“1+N”托育服务模式,制作多种公益片、海报、文创产品,营造浓厚的儿童友好氛围。实施公共场所适儿化改造工程,加强儿童活动空间、公共服务设施、室内外环境的建设和提升,打造了一批友好公园绿地、友好社

区(街区)、友好学校、友好场馆、友好医院等空间场景。每年编排和实施“儿童友好十件实事”,2023年关爱困境妇女儿童家庭、适龄女生HPV疫苗免费接种、创建省优质幼儿园、全市中小学教学场所空调安装全覆盖等实事惠及百万儿童。立足江海文化,打造“童乐——童声里的中国”“童研——521江海课堂”“童游——江海亲子游”三大友好品牌,让广大家庭在游中学、在学中玩,提高家庭教育质量,彰显江海文化底蕴。

记者王颖

## 省三八红旗手标兵等名单公布 我市9人4集体上榜

**晚报讯** 在“三八”国际妇女节到来之际,5日,2023年度江苏省三八红旗手标兵、江苏省三八红旗手、江苏省三八红旗集体名单公布,授予顾铭等10人江苏省三八红旗手标兵称号,授予邵小波等100人江苏省三八红旗手称号,授予国家税务总局南京市秦淮区税务局收入核算科等50个单位江苏省三八红旗集体称号。南通市9名个人、4个集体榜上有名。

其中,我市江苏苏农农业

科技集团有限公司总经理曾嬿荣获“江苏省三八红旗手标兵”称号。作为一名海归新农人,她带领家乡和西部地区贫困户创业致富,让3000多名果农走上致富路,上万人踏上小康路,成为新时代乡村振兴的“领头雁”。

海安市教育体育局党组副书记、副局长朱圣红,如皋市市域治理中心分析研判科科长江希,如东县人民医院呼吸与危重症医学科副主任缪亚琴,启东市家庭文化研究中心理事长刘玺,南通森林野生动物园有

限公司总经理任薇薇,江苏立宝托育总园长张小茱,南通市妇女联合会党组书记、主席张洪晖,南通博物苑讲解组组长陆苒苒8位女性荣获“江苏省三八红旗手”称号。

南通市崇川区学田街道“知心奶奶”群体、国家税务总局南通市通州区税务局、南通市海门区三厂街道厂南村“老舅妈”工作室、国家税务总局启东市税务局第一税务分局荣获“江苏省三八红旗集体”称号。

记者王颖

## 南通3家单位入选“江苏省美育推广基地”

**晚报讯** 记者昨天获悉,江苏省文联公布了“江苏省美育推广基地”(2024—2027)名单。中国启东国际版画艺术中心、南通·通州“童声里的中国”少儿艺术创研活动基地、南通大学艺术学院等3家单位入选,全省共29家。

“江苏省美育推广基地”评选活动旨在遴选一批具有较为丰富

的地域文化优势和文艺资源、有一定群众文艺基础、具有典型意义、能起到示范作用的创建单位,进一步拓宽丰富群众的文化生活,拓展全省文联系统文艺阵地。

据了解,中国启东国际版画艺术中心,是启东市人民政府投资建设的一项公共文化设施项目,2019年被江苏省发改委立为江苏省重大文化建设工

程,历时两年,于2021年7月正式启用。南通·通州“童声里的中国”少儿艺术创研活动基地成立于2014年,设儿童音乐、儿童文学、儿童影视和少先队四大创研活动中心,实用面积5107平方米,拥有童声雕塑、童声展厅、童声剧场等57个功能厅室,发挥创作、研究、展演、培训等功能。记者黄海

## 治骨强筋,岐黄有方

多年腰疼的老毛病,术后半个多月就能下地干活,听上去似乎不可思议。患者李阿姨自述腰疼多年,起初只当是农活儿干多了,熬一熬便过去了,谁想疼痛不减反增,连日常起居都难以维系,辗转多家医院,收到的建议都是进行开放性手术,“感觉开刀还是挺可怕的,一直过不了心上这道关。”面对采访,李阿姨显得有些不好意思。后经亲戚介绍,来到市中医院骨伤科就诊。

“(患者)坐着轮椅来的,几

乎没法走路,可能是她有常年劳作的习惯,意志力比较坚韧,不然一般人还真受不住(腰疼这么久)。”市中医院骨伤科副主任、主任医师夏小鹏回忆道,“经过前期的详细询问和检查,考虑到患者对传统手术的顾虑,决定为她实施内镜下融合的微创手术,该术式创口小,能有效保护腰椎肌肉、韧带等软组织,恢复较快。”术后,李阿姨又在医院接受了雷火灸等中医特色康复治疗,最终顺利出院。

作为南通市成立最早的骨伤专科之一,三十多年来,科室



5日,“学习雷锋 致敬初心”志愿服务集市在如东县烈士陵园开市。此次活动共有7支志愿服务队伍超150位志愿者提供了30余项服务项目,吸引了各校学生、周边居民千余人参与。通讯员吴仪 杨丹 记者徐书影

红色志愿服务集市

## 大众燃气为无声面馆免费定制 改造燃气设施 他们的服务暖心有爱

在虹桥新村140幢108室,一对听障夫妻经营着一家温馨的面馆。这家面馆不仅是夫妻俩的生计,更是他们与外界交流的窗口。

近日,这家面馆面临着居民用气户改为商业用途的整改要求,但是改造燃气设施的费用对于夫妻俩来说,是笔不小的开支,而且考虑到夫妻俩的使用习惯和安全需求等特殊情况,燃气设施需要进行个性化改造。南通大众燃气公司管道分公司党支部了解到这一情况后,主动承担起为这家无声面馆进行燃气设施规范改造的任务。他们组织专业团队进行现场勘察,进行量身定制改造方案。在改造过程中,他们注重安全与便利性的平衡,使这家无声面馆的燃气设施得到了全面规范改造。

改造后的燃气设备不仅符合安全标准,还贴合了听障夫妇的使用习惯。

“如果厨房发生燃气泄漏,可燃气体探测器第一时间会发出报警,红灯闪烁,报警声很大,随后外墙燃气表箱的切断阀会自动切断燃气。”燃气公司工作人员蔡晓兵介绍,面馆安装了智能燃气报警器,一旦发生燃气泄漏,能够及时发出声光报警,并自动切断燃气供应,确保安全。

记者了解到,2022年以来,全市大力推进使用燃气的餐饮场所“瓶改管、瓶改电”和燃气泄漏安全保护装置安装工作,已有4384户完成“瓶改管、瓶改电”,全市餐饮商户均已安装工商业级燃气泄漏安全保护装置。

本报记者蒋娇娇  
本报通讯员张伟



在全科几代医护人员的努力下,始终稳健发展,现已成为省级中医重点专科,市中西医结合脊柱、关节疾病诊治中心。科室在不断发扬中医特色诊疗手段的同时,在微创手术、快速康复也进入了发展的快车道。

今年24岁的小王是位运动达人,然而,一次外伤演变成的习惯性肩关节脱位却持续困扰着他,骨伤科副主任、主任中医师陈学先为其进行了肩关节镜下关节囊紧缩术,并在术后给予中医特色方剂及外治康复

疗法,这让想重返球场的小王信心倍增。夏小鹏透露,在市中医院儿儿院区和建设路院区全面开诊后,骨伤科床位数量从原来的62张提升为86张,门诊诊间数也会有进一步提升,科室的服务能级将踏上新台阶。届时,更有来自上海脊柱、关节、运动医学专家来通城患者。

濮从洲